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Вступ
Актуальність дослідження. Період кінця ХХ − початку ХХІ ст. виявився сприятливим для розвитку української жіночої прози й активізації феміністичних тенденцій в українській літературі. Жіноча проза привертає до себе все більше уваги іншим стилем мислення і письма, іншої манерою мовлення, іншим тоном жіночого світобачення. При цьому жіноча проза виявляє себе як явище глибоко індивідуалістичне, неоднорідне й строкате за своєю природою. Ідея фемінізму знаходить вираження у літературних творах різних стилів і жанрів, але особливе місце нині займає жанр есе, оскільки постає формою особистісного вираження, подекуди самоаналізу, надаючи можливість вільно й невимушено розмірковувати на різні теми. В сучасному письменстві важливою є есеїстика Євгенії Кононенко, проникнута феміністичними ідеями. Вона вирізняється не тільки увагою до жінки і жіночих проблем, а також жіночим поглядом на світ і важливі проблеми сучасності. Феміністична тематика в есеїстиці Є. Кононенко є малодослідженою і  багатоаспектною, чим і зумовлена актуальність нашого дослідження. 
Багато науковців зацікавлені цією проблемою: М. Балаклицький, Л. Кайда, О.Гук, Н.Зборовська, С. Павличко, С. де Бовуар та ін. М. Балаклицький зібрав в одному посібнику історіографію, теорію та історію художньо-публіцистичного жанру есе в європейській, американській та слов’янській критиці та журналістиці. Н. Зборовська уклала посібник «Психоаналіз і літературознавство», в якому детально описала утворення літературної критики. До того ж Н. Зборовська розглядала прозу Є. Кононенко з феміністичного погляду. О. Гук виокремила парадигму ідентичностей в есеїстиці Є. Кононенко.
Об’єктами дослідження є три збірки есеїв Євгенії Кононенко: «Героїні та герої», «У черзі за святою водою», «Поза часом».
Предметом дослідження є феміністична тематика в есеїстичних збірках Євгенії Кононенко «Героїні та герої», «У черзі за святою водою», «Поза часом». 
Мета роботи: дослідити феміністичну тематику в есеїстиці Євгенії Кононенко (збірки есеїв: «Героїні та герої», «У черзі за святою водою», «Поза часом»).
Завдання роботи:
1. Дати обґрунтування жанру есе;
2. охарактеризувати особливість жанру есе;
3. розібратися в поняттяїх фемінізму і феміністичних рухах;
4. проаналізувати основні праці активісток (дослідниць) феміністичного руху як чинники формування феміністичної критики;
5. дослідити три збірки есеїв і визначити феміністичні ідеї. 
Методи дослідження: 
Написання дипломної роботи відбувалося за допомогою герменевтичного, психологічного та історико-літературного методів, використання методу теоретичного рівня.  
Практичне значення роботи: дипломна робота представляє практичну цінність для вивчення курсу «Історія української літератури» та «Теорія літератури» студентам філологічних факультетів університетів.
Структура роботи зумовлена її метою та завданням. Дипломна робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків та списку використаної літератури.
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Кожній епосі притаманний її значний доробок праць, створення нових жанрів, течій, виокремлення дискурсів. Свобода форми та змісту, яку проголошує література ХХІ століття, стала особливо сприятливою для актуалізації художньо-публіцистичного жанру есе, який тяжіє до свободи і подекуди парадоксальності. Існує думка серед вчених, що цілісна теорія жанру до сих пір не склалася і тому  визначають есе як межовий жанр. Така невизначеність зумовлена природою есе: в глибині есе закладена певна концепція людини, яка і надає чіткої єдності всім тим зовнішнім ознакам жанру, які зазвичай перераховуються в енциклопедіях і словниках: невеликий обсяг, конкретна тема і підкреслено суб'єктивне її трактування, вільна композиція, схильність до парадоксів, орієнтація на розмовну мову і т. д. Завдання есея − проілюструвати життя, манери і звичаї  суспільства. 
Нам вдалося визначити, що авторське «я» − есеїстичне, таке, що об’єднує життєве й філософське осмислення проблеми «я і світ» в особливому ракурсі, не схожому на жодну іншу жанрову систему. Есей об’єднує епохи, культури, весь людський досвід і знання. В есе переважає відбиток авторського світу, його погляди і канони життя. Відбиваючи авторський мікросвіт із цілою системою підсвідомих кодів, есеїст зображує в тексті низку власних образів. Привабливість тексту цього жанру полягає в тому, що він може бути написаний на будь-яку тему і в будь-якому стилі, адже есе  − це власні міркування з приводу почутого, прочитаного, переглянутого, тобто є тематично широким. Як ми визначили, есеїстичні твори пронизані свободою форми та змісту, тому в них може йти мова і про красу, і про Всесвіт, і про теологію, і субстанцію, і політичні погляди, і про прояву фемінізму.
	Доба постмодернізму відкриває шлях для розвитку «нового обличчя», нових напрямів, різноманітних принципів, поглядів на літературу, велику кількість дискурсів, одним із яких є феміністичний. Ми виявили, що український постмодернізм має ґендерну спрямованість. В ході дослідження було виявлено, що фемінізм − це не тільки соціальний феномен, але й феномен художній, науковий. До того ж сучасний фемінізм можна розглядати в чотирьох значеннях: фемінізм як суспільний рух; фемінізм як соціально-політична теорія; фемінізм як світоглядна категорія (індивідуальна й групова); фемінізм як культурна категорія. Нами було виявлено, що феміністична тематика тісно пов’язана з історією феміністичного ідеологічного руху, тому що саме таким чином з’являється на світ. Виокремлюємо три періоди феміністичного руху:  
· фемінізм “першої хвилі”, XIX ст.;
· 20-ті рр. XX ст.; – фемінізм “другої хвилі”, або неофемінізм, 60-ті рр. XX ст.;
· фемінізм “третьої хвилі”, 90-ті рр. XX ст
Активістки першого періоду боролися за право на вищу освіту, рівні з чоловіками можливості при влаштуванні на роботу та збільшення можливостей для заміжніх жінок (право на власне майно, розлучення). Другий період визначається увагою на цивільних правах, особливо на соціальній і економічній рівності. Сама під час «другої» хвилі виникає феміністична критика. Великий вплив на розвиток феміністичного дискурсу сприяло дослідження Сімони де Бовуар «Друга стать», в якому проаналізована жіноча екзистенційна ситуація. С. де Бовуар наголошує на тому, жінку характеризує те, що відрізняє її од чоловіка, але не навпаки: «він — головний, вона — другорядна. Він — Суб'єкт, він — Абсолют. Вона — Інша». Феномен жіночого в культурі постає через відношення до чоловічого: «особливе становище жінки полягає в тому, що вона, будучи, як і кожна людська істота, вільною особистістю, робить вибір і невдовзі опиняється в світі, де чоловік накидає їй роль Іншої. Вищий прояв свободи — це вибір людиною себе самої, власної сутності, яка ніколи не передує існуванню індивіда. Що стосується іншої дослідниці періоду «другої хвилі» К. Міллет і її дослідження «Сексуальна політика» (1969). Ми виявили те, що в праці вказано на стосунки між чоловіком і жінкою, які мають політичний характер. Під час «третьої» хвилі критика спрямована на руйнацію патріархального літературного канону: звільнюється література від домінуючої чоловічої ідеології та психології, виникає жіноче прочитання жіночої літератури − гінокритика, що вибудовує нові моделі жіночого дискурсу, відмінні від чоловічих.  
Протягом дослідження ми спробували показати, що есеїстика Євгенії Кононенко наповнена феміністичними ідеями. Письменниця підіймає питання прав жінки, її статусу, «ґендерної моралі». При цьому було висвітлене ставлення до телегонії та проституції. Ми дійшли до того, що в збірках есеїв Є. Кононенко чільне місце займає питання культури і приділяється увага «великій» людині, особливо жінці в  літературі. Ми зробили висновок про те, письменниця своїх яскравих героїнь ставить на один щабель з чоловіками, висвітлюючи їх успішними в світі науці, руйнуючи патріархальний стереотип про жінок і їх несумісність з наукою, роблячи їх мислячими жінками. Такими постатями виступають фізикиня Марія Складовська-Кюрі, її онука, математикиня екстракласу Софія Ковалевська. Авторка есеїв згадує царицю Катерину ІІ і наділяє її роллю улюбленої феміністки серед російського жіноцтва. Катерина ІІ збігається з характеристикою фемінізму своїм статусом правительки, вчинками, особистим життям, а тим паче відомим афоризмом «Женщина не может бать равной мужчине, поелику она – неизмеримо выше». Також ми дійшли до того, що есеїстка надає чільне місце темі ролі героїнь в культурі з позиції національного сенсу їх творчості, а також бунту в існуванні лише чоловічих текстів з домінуванням чоловічої постаті в них. Значне місце в своїй феміністичній есеїстиці віддає Марусі Чурай, Лесі Українці, Мавці із «Лісової пісні» Лесі Українки, Ліні Костенко, Оксані Забужко. Вони є героїнями,бо їх культурний потенціал для нації ніколи не буде вичерпано, їхня творчість підіймає народ України на боротьбу (проти панів за кращу долю, проти чужинців з нашу Вкраїну, а якщо треба, то й проти чоловіків за жіночу гідність). Ці героїні боронять честь і гідність України та символізують її поетичну душу своїми доробками, що поєднує в їх постатях сильне (чоловіче) та ніжне (жіноче). Героїні наділені сильним характером (Маруся Чурай, Ліна Костенко, Оксана Забужко) та водночас виступають уособленням жіночості; це жінки, які вміють кохати, наповнені духовно та можуть надихати на творчість, які руйнують ідеал жінки-берегині в сім’ї (Мавка, Маргарита). Ми зробили висновок, що це самодостатні жінок, «self-made women», які займають чільне місце в сучасному медіапросторі (Ліна Костенко та Оксана Забужко), які реалізовуються в творчості, заявляючи про себе, що мають власний голос. Героїчна жінка (за визначення Євгенії Кононенко) – горда незалежна жінка, якій незатишно в патріархальному світі, або у світі, де ще наявні стійкі залишки патріархальної свідомості.
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